

叙利亚乱局背后的“黑影”

叙利亚极端组织及反对派武装对政府军发起大规模进攻已近一周。叙利亚政府认定,这是受“外国支持”的恐怖主义活动。多方消息和媒体报道也显示,这场“闪电战”背后,土耳其、以色列及美国的“黑影”若隐若现……

土耳其认可进攻?

土耳其外交部长哈坎·费丹2日称,用“外国干预”解释叙利亚当前局势是“错误的”。叙利亚冲突再起,原因在于内战爆发13年多来,一些“相互关联”的问题一直未能解决。当前情势再次表明,叙利亚总统巴沙尔·阿萨德领导的政府需要同“合法反对派”和解。

所谓叙利亚“合法反对派”,一些早已流亡海外,不成气候;一些盘踞在叙北部、西北部、东南部,得到外国支持。据路透社报道,其中,土耳其支持的反对派武装联盟“叙利亚国民军”11月27日从阿勒颇以北进攻这座叙北部最大城市。

极端组织“解放叙利亚”联盟(又译“沙姆解放组织”)是主导这场“闪电战”的“急先锋”。该组织从叙西北部伊德利卜省的据点对阿勒颇发起猛攻。土耳其、美国、俄罗斯等多国政府和联合国认定“解放叙利亚”联盟为恐怖组织。

美国智库大西洋理事会副研究员厄梅尔·厄兹克齐尔吉克接受法新社采访时认为,土耳其与“解放叙利亚”联盟有着“复杂”关系,并试图让该组织“洗白”。“可以明确地说,(这次攻势)背后有土耳其支持,但不是直接参与。”

厄兹克齐尔吉克和美国中东研究所专家查尔斯·利斯特均披露,叙利亚反对派原计划10月中旬对阿勒颇发起进攻,但被土耳其叫停。然而,在巴沙尔政府拒绝土方关于土叙两国关系正常化的条件后,土方给进攻开了“绿灯”。

土耳其政府一名官员2日否认土方“许可”或“支持”叙反对派的进攻计划。土耳其政府多年来在该国与叙利亚接壤地区单方面划设所谓“安全区”,并以打击叙利亚境内库尔德武装为由,多次对叙西北部发起越境军事行动,在伊德利卜省长长期非法驻军。叙政府坚持以土耳其撤军作为实现关系正常化的条件。

乌克兰提供培训?

据乌克兰《基辅邮报》1日报道,有消



联合国人道主义事务协调厅2日发布的数字显示,叙利亚极端组织及反对派武装与叙政府军在叙西北部地区的交火已导致至少44名平民死亡,近5万人流离失所。叙利亚极端组织及反对派武装11月27日在叙西北部多地发起突袭,并在三天内攻占阿勒颇市,这座北部重镇8年来首次易手。新华社/法新

息显示,“解放叙利亚”联盟不仅得到土耳其支持,还接受乌克兰国防部情报总局“希米克”特种作战小组训练。后者派出教官,向该组织人员传授乌方从战场上掌握的战术战法,包括无人机的使用。

俄罗斯卫星通讯社2日以叙利亚特种部队知情人士为消息源报道,“解放叙利亚”联盟在乌克兰顾问以及卫星导航、电子战设备等国技术支持下发起进攻。

这名消息人士说,“解放叙利亚”联盟利用美国技术指挥进攻阿勒颇,配备加密卫星定位系统设备,并广泛运用人工智能技术,从而远距离操控武装无人机和自杀式无人机,还能接收卫星数据且拥有“星链”通信设备。

“如果没有乌克兰顾问和恐怖分子的叙利亚军帮助,他们不可能掌握这些技术。”按照这名消息人士说法,叙政府军遭到强力电子干扰,通信指挥系统中断,导致部队在阿勒颇省一度陷入混乱,部队被迫撤出防区,向南重新部署。

一些阿拉伯国家媒体报道称,“解放叙利亚”联盟派出多支突击队渗透至政府军背后,并利用社交媒体散布某地易手的虚假信息,令部分政府军部队误以为深陷重围并选择撤退。这与乌克兰军队今年8月突袭俄罗斯库尔斯克州时的战术相似。

以色列坐收渔利?

叙利亚极端组织及反对派武装对阿勒颇发起进攻,与以色列同黎巴嫩真主党停火协议生效,发生在同一天。在一些以色列分析师看来,这并非巧合。

以色列国家安全研究所专家卡尔米特·瓦朗西认为,叙利亚反对派认为需要抓住巴沙尔政府两大盟友黎巴嫩真主党和伊朗遭到以色列“严重”削弱的机会,而其另一大盟友俄罗斯也因持续三年的俄乌冲突而自顾不暇,减少驻叙兵力和装备。

土耳其支持的“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”主席哈迪·巴赫拉2

日在土耳其伊斯坦布尔市接受路透社采访时说,反对派一年前就准备发起攻势,但因巴以冲突和黎以冲突而推迟,因为如果在此期间发动进攻,会让外界觉得他们在帮助以色列。

叙利亚反对派一名指挥官1日接受以色列电视十二台采访时,毫不掩饰这次攻势与以色列“军事成功”之间的关联。称他们注意到以色列与真主党达成停火协议,意识到进攻时机已经成熟。他说,此次行动的目标是推翻巴沙尔政权。

一名在伊德利卜省的叙利亚反对派成员1日告诉以色列公共广播公司,叙反对派“感谢”以色列,“非常满意”以色列打击真主党及其他伊朗支持的武装组织。

《以色列时报》说,如果巴沙尔政府倒台,对以色列来说是一个意料之外的巨大利好,这意味着支撑伊朗在中东地区影响力的又一根支柱倒塌。只是,当前攻势可能不足以推翻巴沙尔政府。新华社专特稿

韩国总统宣布紧急戒严令

新华社首尔12月3日电 韩国总统尹锡悦3日晚在首尔龙山总统府发表紧急谈话,发布紧急戒严令,表示将铲除“从北势力”,维护“自由宪政秩序”。

尹锡悦在谈话中表示,国会削减了所有涉及国家核心职能、打击毒品犯罪和维护民生治安的预算,破坏了国家核心职能,民生治安陷入危机。明年预算案被大幅削减是最大在野党共同民主党对国家财政的玩弄。这是对宪政秩序的践踏,是策划内乱的反国家行为。

尹锡悦表示,将通过紧急戒严,尽快铲除反国家势力,使国家恢复正常。尹锡悦发表紧急谈话后,共同民主党紧急召集该党议员前往国会,讨论应对尹锡悦发布的紧急戒严令。共同民

主党党首李在明呼吁国民前往国会,他表示“尹锡悦戒严令是违宪、反国民的戒严”。据韩联社报道,目前韩国国会大门关闭,国会议员无法进入国会。

韩国国防部3日下午召开全军主要指挥官会议,向全军下达强化紧急警戒及应对态势等指示。

据韩联社报道,韩国国会预算决算特别委员会11月29日召开全体会议,在执政党国民力量党议员缺席的情况下表决通过预算削减案。在野党单独处理预算案在韩国宪政史上尚属首次。当天通过的预算案比政府提交的677.4万亿韩元预算规模少4.1万亿韩元。被削减部分为总统秘书室和国家安保室的特殊活动费、检察院和监察院的特定工作经费及特殊活动费。

美对乌追加7亿多美元军援

俄议员讽刺“添乱自肥”

新华社专特稿 美国国务院2日宣布向乌克兰提供价值7.25亿美元的军事援助。俄罗斯国家杜马(议会下院)安全委员会成员米哈伊尔·舍列梅特讽刺,民主政府政府在任期最后阶段尽可能多向乌克兰提供武器是在给乌克兰“帮倒忙”,背后藏有美方私利。

美国国务卿安东尼·布林肯2日在一份声明中说,总统约瑟夫·拜登动用“总统提用权”,调动现有美军库存向乌克兰援助多种武器,包括地雷、“毒刺”防空导弹、反无人机系统、“标枪”反坦克导弹。据多家外媒报道,本轮军援主要包括用于延缓及阻止俄军攻势的反坦克武器以及针对人员的杀伤性地雷。

美国国防部发言人帕特里克·赖德当天告诉媒体记者,国防部根据总统拜登指示,将“用光国会先期划拨的对乌援助和补充美军库存所有款项”。按照多家外媒说法,由于担忧当选总统唐纳德·特朗普上任后在援乌方面“出手吝啬”,拜登卸任前“心急火燎”向乌克兰提供数十亿美元援助。

乌克兰政府尚未就美方追加军援置评。美国“国防内幕”网站注意到,乌外交部发言人格奥尔基·季希日前接受媒体采访时继续向西方催讨援

助,称在战场上外国军援比乌军征兵新兵更重要。乌方认为,“第一要务”是更快交付军援。

法新社援引美国国防部数据报道,拜登政府本轮对乌援助前,美军库存中有价值68亿美元的武器尚待援乌,另有超过22亿美元资金可用于从军工企业采购援乌军备。

据法新社报道,自乌克兰危机2022年2月全面升级以来,美方向乌克兰提供的武器装备等安全援助总额已超过600亿美元。

俄罗斯国家杜马议员舍列梅特本周早些时候接受俄罗斯卫星通讯社采访时说,拜登政府在任期最后阶段尽可能多向乌克兰提供军援,对乌克兰而言是“帮倒忙”,既无法让乌克兰避免“投降和失败”,“还剥夺其与俄罗斯举行和平谈判的机会”。

按照舍列梅特说法,美方决定继续向乌克兰提供军援的背后隐藏着军工企业等的私利。

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫先前表示,以美国为首的北大西洋公约组织不仅向乌克兰提供武器,还对乌军人员提供培训,已直接卷入俄乌冲突。西方国家军援乌克兰无助于冲突双方展开磋商,将产生消极效果。

利润下滑 欧美合资大车企CEO辞职

由意大利、美国、法国合资创建的汽车制造商斯泰兰蒂斯集团12月1日宣布,首席执行官(CEO)卡洛斯塔瓦雷斯即日辞职。受北美地区销量不佳拖累,该车企市值今年已蒸发约40%。

斯泰兰蒂斯集团高级独立董事亨利·德卡斯特里当天发表声明说,集团准备在明年上半年找到塔瓦雷斯的继任者。塔瓦雷斯辞职缘于最近几周他本人与大股东和董事会间萌生的分歧。

斯泰兰蒂斯集团当天在一则声明中说,董事长约翰·埃尔康领导的董事会已经接受塔瓦雷斯辞职,由埃尔康担任主席的临时执行委员会将在首席执行官缺位期间承担相关的管理职责。

斯泰兰蒂斯集团旗下拥有菲亚

特、标致雪铁龙、玛莎拉蒂、克莱斯勒、吉普等14个汽车品牌,按销量统计是全球第四大汽车制造商。

不过,作为以北美市场为主要收益来源的车企,该集团今年上半年北美地区汽车销量下滑18%。集团9月下调年度利润预估,认为其第三季度北美地区销量下滑20%。另外,该集团多款新车型延迟发布。

据路透社报道,斯泰兰蒂斯集团市值今年已蒸发约40%。9月利润预警已导致首席财务官和北美地区业务负责人等管理层“换届”。集团原本称,塔瓦雷斯将在任期2026年初结束后退休,新首席执行官预计于明年第四季度选定。

市场分析机构推断,塔瓦雷斯突

然辞职表明他与董事会分歧严重,有关各方宁愿短期内在首席执行官缺位情况下运营。

另有知情人士披露,董事会感觉塔瓦雷斯行动过快,只关注短期解决方案以维系个人声誉,而不是基于企业最优利益。据报道,董事长埃尔康不愿再并购其他车企,而塔瓦雷斯对此持开放态度。

埃尔康来自创建菲亚特品牌的意大利家族,该家族现为斯泰兰蒂斯集团第一大股东。其他大股东包括创办标致品牌的法国家族和经由法国国家投资银行持股的法国政府。

66岁的葡萄牙人塔瓦雷斯最早供职于雷诺公司,2014年成为标致雪铁龙集团首席执行官,当时便以削减成本闻名。此后他带领标致雪铁龙吞并德国欧宝公司,在2021年该集团与菲亚特克莱斯勒合并为斯泰兰蒂斯时出任首席执行官至今。

路透社称,塔瓦雷斯常因其直言不讳的风格与美国工会和意大利政府等多方发生冲突。新华社专特稿

习近平同洪森会谈

(上接1版)柬方感谢中方长期以来为柬政治经济社会发展提供的宝贵支持和帮助,中国是柬最信任的朋友。对华友好是柬人民党坚定政治共识,不会因柬领导层代际交接发生任何变化。柬方将继续坚定奉行一个中国原

则,支持中方维护核心利益,愿同中方全面加强政党交往,深化政治互信,促进各领域务实合作,密切青年、人文交流,更好造福两国人民。柬方愿同中方加强国际地区事务协调配合。蔡奇、王毅参加会谈。

(上接1版) 中央宣传部发出通知,要求各级党委(党组)把《纲要》纳入学习计划,原原本本、深入系统学,结合实际、聚焦重点学,触类旁通、融会贯通学,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指

导实践、推动工作,更加自觉用习近平文化思想指导解决实际问题,不断提高把握文化发展规律、推动文化强国建设的能力和水平,奋力开创宣传思想文化工作新局面,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

销户公示

由江苏东仁建设工程有限公司承建的上海浦东发展银行股份有限公司金坛支行装修工程已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年12月4日至2025年1月3日),如有异议,请向常州市金坛区建设管理中心反映,联系电话:0519-82695111。
江苏东仁建设工程有限公司
2024年12月4日

声明作废 (销户公示) 86603740

△常州市新闻中学遗失零余额账户开户许可证,声明作废。
△江苏常州律师事务所张振舟遗失中华人民共和国申请律师执业人员实习证,证号:10042404110125,声明作废。
△常州蓝色航迹电子商务有限公司遗失财务章,声明作废,寻回后不再使用。

大力弘扬宪法精神 推动进一步全面深化改革

“12·4”国家宪法日



中华人民共和国 宪法

中共常州市委宣传部 发布
常州市公益广告创作中心 设计

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报
公告服务
承接各类证件遗失、公章、
营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两天起提前办理和预约。
登报服务热线:86603740
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心